

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ И ЕЕ ВЛИЯНИЕ НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ТОРГОВЛЮ

Нурмухаммад Оппоқхонов

Старший преподаватель Ташкентского Государственного экономического
университета

Бахром Хашимов

Старший преподаватель Ташкентского Государственного экономического
университета

АННОТАЦИЯ

Если мы посмотрим на недавнюю глобализацию, то ее можно объединить по пятиосновным причинам. Это свободная торговля, аутсорсинг, коммуникационная революция, либерализация и правоприменение. Во многих аспектах эра свободной торговли началась с отмены экспортно-импортных мер и таможенных тарифов. Компании начали производить товары и услуги в различных зарубежных странах. Таким образом, аутсорсинговая деятельность начала работать. Коммуникация имеет опыт работы с системой, которая облегчает передачу товаров в мировой рынок, называемую контейнеризацией, и переходом на широкополосную систему при одновременном снижении затрат. Введение либерализации стало ключевым фактором для открытых стран, переживших холодную войну. Начался процесс правовой гармонизации для приведения государств в соответствие с законами о собственности и интеллектуальной собственности.

Ключевые слова: глобализация, международная торговля, права человека, политика, окружающая среда.

ВВЕДЕНИЯ

В настоящее время мировая экономика быстро растет из-за повсеместного влияния глобализации. Однако это не работает положительно для бедных и неразвитых стран. Хотя потоки торговли и технологий быстро растут во всем мире, процесс глобализации затрудняет доступ к финансам и технологиям для многих бедных стран. Иностраннные инвестиции также направлены на узкий круг, в последнее время потоки иностранной помощи для неразвитых стран сокращаются. Низкий уровень финансовых услуг может привести к



ограничению использования многими странами новых технологий и снижению уровня бедности. В настоящее время некоторые бедные страны сталкиваются с политикой протекционизма, используемой развитыми странами, особенно в сельскохозяйственном секторе, который считается ключевым сектором для менее развитых стран. Торговля не либерализовала должным образом для всех стран, входящих в ВТО (Всемирную торговую организацию). Некоторые крупные страны, такие как США, Китай и Индия, добились успеха, но малые страны и некоторые африканские страны остаются на очень низком уровне и ухудшаются. Экономический спад может привести к ухудшению показателей человеческого развития, таких как грамотность, здоровье человека и так далее. Уровень бедности привел к большему количеству конфликтов и плохим экономическим показателям среди людей. Плохие экономические показатели в Африке и на Ближнем Востоке вызывают низкий уровень демократизации и побуждают людей превращаться в конфликты и происходящие терроризм и гражданские войны. Затем экономическая бедность в их родной стране и бедных странах заставляет их уезжать в поисках лучшей жизни в богатых странах и поощряет торговлю людьми, преступность и торговлю наркотиками. Права человека будут оставаться в центре внимания до тех пор, пока бедные люди и страны не смогут активно участвовать в мировой экономике. Развитые страны должны принять меры в широком плане в области торговли и финансов.

Вкратце глобализация означает создание глобальной среды, основанной на международных изменениях и взаимном обмене экономическими, социальными, экономическими, политико-географическими, культурными, религиозными и другими вопросами.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОБЗОР

Пол Алмейда и Крис Чейз-Данн (2018) сосредоточились на роли процессов глобализации в формировании коллективных действий и социальных движений. Были изучены три области глобальных изменений и движений: во-первых, долгосрочные глобальные тенденции и коллективные действия; во-вторых, исследование национальных и местных вызовов экономической глобализации, включая ответные движения и типы мер экономической либерализации, которые в наибольшей степени связаны с побуждением оппозиционных движений; и в-третьих, появление современных транснациональных социальных движений.

Ю.А. Segal (2019) представил обзор глобальной миграции и уникальных проблем, с которыми сталкиваются



иммигранты, принимающие страны и специалисты-практики, определив практические соображения. Восприятие последствий миграции людей является основным фактором, определяющим отношение страны, политику и программы. Все более сложная глобальная взаимосвязанность изменила отношения между отправляющими, принимающими и транзитными странами.

Стефани Уолтер (2021) рассмотрела природу, причины и последствия негативной реакции глобализации. Это показывает, что, вопреки распространенному нарративу, негативная реакция не связана с большим отклонением общественного мнения от глобализации, а скорее является результатом ее политизации.

Одним из серьезных последствий является сегодняшний неортодоксальный подход к торговой политике, при котором свободная торговля приносится в жертву управляемой торговле со всей чередой хороших и плохих последствий, вытекающих из вмешательства государства (Sorin Burnete, 2019).

Как глобализация повлияла на международную политику?

Прежде чем мы увидим, как глобализация влияет на международные отношения, нам нужно найти ответ на вопрос, что такое глобализация? Я бы кратко назвал глобализацию «изменением мира, периодом развития». Глобализация затрагивает все страны и все сферы мира. Это также вызывает некоторые изменения в области международной политики. Ниже я попытаюсь объяснить влияние глобализации на международную политику.

Глобализация и международная торговля

Глобализация оказывает огромное влияние на процесс международной торговли. Усилия по сокращению границ международной торговли и решению различных проблем, с которыми может столкнуться торговля, являются результатом глобализации. И процесс глобализации в международной торговле еще не завершен. Влияние глобализации на торговые отношения. В результате глобализации страны в разных частях света начали торговать с другими странами и развивать взаимные внешние связи. Это привело к появлению всемирно известных международных торговых онлайн-платформ (AliExpress, Amazon, Firefox). Развитие коммуникационных технологий снизило риск в международной торговле. Страны, у которых сложились дружеские отношения, развивают экономику между государствами наряду с торговлей, инвестируя друг в друга. Примеры включают Китай и страны Центральной Азии. Влияние глобализации на конкуренцию в международной торговле. По мере расширения и развития

торговли и международных отношений возрастает и конкуренция между странами. Некоторые компании открывают филиалы в других городах, а иногда и в других странах и расширяют продажи. Некоторые компании делают упор на привлечение иностранной рабочей силы. В таких ситуациях миграция также развивается. Все эти процессы находятся под влиянием глобализации. Влияние глобализации на торговые технологии и эффективность. Для расширения и развития торговли любой тип предприятия нуждается в самых современных и передовых технологиях. Это, в свою очередь, приведет к развитию технологий. Здесь мы снова можем ощутить влияние глобализации. Помимо производства современной техники, дальнейшее развитие получит торговля за счет продажи и поставки техники в разные страны для удовлетворения спроса на нее. Это похоже на вращающуюся цепь, эффект, оказываемый на одну сторону, распространяется и на другие области. Технология экономит время в торговле и повышает эффективность. Компании всегда стремятся быть «глобальными». Это сэкономит им время и деньги.

Глобализация и окружающая среда

Как у каждого действия есть свои преимущества, так и у каждого действия есть свои недостатки. Глобализация, наряду с развитием международной торговли, также нанесла миру ряд потерь. Примером этого является выброс углекислого газа в первую очередь. По мере того, как производство увеличивалось из года в год, выбросы углекислого газа в атмосферу также значительно увеличивались. Выбросы углекислого газа, измеряемые в гт. единицах, в 1980 г. достигли 18°, в 2000 г. + 23°, а к 2020 г. + 34°. Каждый из трех упомянутых выше периодов состоит из двух декад, т. е. в качестве примера взяты три периода равной продолжительности. С 1980 по 2000 год показатель гт. увеличился до 5, но в течение следующих 20 лет, то есть между 2000 и 2020 годами, показатель увеличился до 11. Несмотря на тот же период, выбросы углекислого газа удваивались из года в год. Это создало «парниковый эффект» и проблему глобального потепления. Вторая большая проблема заключается в том, что многие из этих ресурсов используются непрерывно. По мере развития производственных процессов предприятиям требуется разнообразное сырье. В результате конкуренции на мировом рынке производство многих продуктов высокими темпами приводит к уменьшению природных ресурсов. Не секрет, что последствия столь быстрого использования потребностей человека в воде, свежем воздухе, энергии, газе и т. д., которые необходимы для существования человека,

ничем хорошим не кончаются. Кроме того, глобализация вызывает множество других проблем.

Глобализация и экономическое развитие, права человека

Глобализация, которая впервые начала проявляться в 1980-х годах, ускорила в 1990-х годах с развитием средств массовой информации и технологий. В дополнение к экономическому кризису в любой стране распространение музыки, спорта, культуры и политики начало проявляться во всем мире и почти во всех областях. Можно сказать, что глобализация была сформирована четырьмя основными факторами исторического процесса. Это религия, технологии, экономика и империя. Хотя они не действовали по отдельности, они много раз поддерживали подачи друг друга.

Если мы посмотрим на критику глобализации, то ее критикуют с точки зрения экономики, прав человека и культуры. Если мы посмотрим на причины этого, то есть критика, что, несмотря на общий рост богатства в мире, производимое богатство распределяется неравномерно. С гуманитарной точки зрения в некоторых компаниях слишком много часов работы для рабочих, особенно в производстве обуви и одежды, чтобы заработать очень мало, считается нарушением прав человека. Когда дело доходит до культурного измерения критики, есть критические замечания, такие как присутствие местных производителей и распространение международных компаний на мировой рынок.

ВЫВОД

Глобализация имеет некоторые положительные стороны для общества. Развитие технологий и средств связи помогает обеспечить разнообразие и дифференциацию с точки зрения различных культур, языков, жизни, образования и возможностей для работы. Это повод улучшить условия труда. В дополнение к возникновению безработицы в некоторых случаях, глобализация позволила многим людям разбогатеть таким образом, и это привело к увеличению экспорта многих стран. Компании, которые таким образом сокращают свои расходы, помогают сохранить потребителей. Это привело к снижению инфляции. Хотя и входит в отрицательные черты, это положительное растение. Также влияет на внешнюю торговлю и экономический рост. В свою очередь, оказывает негативное воздействие на жизнь людей и сообществ. Помимо положительных изменений, которые принесла глобализация, есть и отрицательные последствия. Например, страны, которые



меньше других стран и где процесс глобализации только начался; от влияния глобализации на экономический кризис в другой стране до влияния безработицы на этот процесс. Помимо конкуренции на первое место выходят международные и крупные фирмы; местные и мелкие фирмы на заднем плане. В то время как развитые страны идут первыми, менее развитые страны отстают. Это влияет на распределение доходов и вызывает экологические проблемы. Также приводит к глобальному парадоксу. Иными словами, создавая глобальную общую культуру, люди не могут одновременно отходить от своих собственных культурных жизни. Таким образом, это приводит к парадоксу в людях. Глобализация в доминирующей культуре формируется за счет западно-ориентированного развития в этом направлении.

REFERENCES

1. Almeida, P., & Chase-Dunn, C. (2018). Globalization and social movements. *Annual Review of Sociology*, 44, 189-211.
2. Burnete, S. (2019). Globalization and Trade: An Unfortunate Tangle. *Expert J. Econ*, 7, 75-82.
3. Segal, U. A. (2019). Globalization, migration, and ethnicity. *Public health*, 172, 135-142.
4. Walter, S. (2021). The backlash against globalization. *Annual Review of Political Science*, 24, 421-442.

